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Vragen van de leden Bontes en Van Klaveren (beiden Groep Bontes/Van 
Klaveren) aan de Minister-President over het initiatief van het Europees 
parlement om Turks toe te voegen als officiële EU-taal (ingezonden 19 april 
2016). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 18 mei 
2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «MEPs call for Turkish becoming EU 
language»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5, 6
In hoeverre klopt het dat Nederland, in zijn rol als voorzitter van de Raad van 
de Europese Unie, gevraagd is door de president van Cyprus om Turks toe te 
voegen aan de lijst van officiële EU-talen? 
Deelt u de verbijstering dat een meerderheid van het Europees parlement het 
absurde initiatief om Turks toe te voegen als officiële EU-taal heeft gesteund? 
Bent u bereid om u klip en klaar uit te spreken tegen het initiatief om Turks 
toe te voegen als officiële EU-taal? 
Begrijpt u dat het initiatief volstrekt misplaatst is gezien het feit dat Turkije 
allereerst geen lid is van de EU maar onder andere ook nog steeds de 
Koerden vervolgt, minderheden discrimineert en de persvrijheid (in binnen- 
en buitenland) maximaal aantast? 
Kunt u garanderen dat er niet gezwicht wordt voor het initiatief om Turks te 
te voegen aan de lijst van officiële EU-talen, zeker nu u de EU afhankelijk hebt 
gemaakt van Turkse steun inzake de vluchtelingencrisis? 

Antwoord vraag 2, 3, 4, 5, 6
Het rapport van het Europees parlement noemt het verzoek om Turks toe te 
voegen als officiële EU-taal in het kader van voortgang in de herenigingson-
derhandelingen van Cyprus. Nederland heeft in de hoedanigheid van 

1 http://www.euractiv.com/section/languages-culture/news/meps-call-for-turkish-becoming-eu-
language/
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Voorzitter van de Raad een brief van de President van de Republiek Cyprus 
ontvangen met het verzoek om Turks toe te voegen aan de officiële talen van 
de EU. Het Turks is een van de officiële talen van de Republiek Cyprus. Het 
verzoek is gedaan vanwege de mogelijkheid dat er een oplossing zal komen 
voor de Cyprus kwestie en de Cypriotische wens om met voorbereidende 
werkzaamheden te starten zodat Turks vanaf het moment van hereniging als 
officiële EU-taal kan worden gebruikt. Het verzoek houdt geen verband met 
de EU-toetredingsonderhandelingen met Turkije. 
De reikwijdte van het Cypriotische verzoek is op dit moment nog niet 
duidelijk. Er zijn verschillende varianten om een taal als EU-taal te introduce-
ren, die uiteen lopen van een door de Cypriotische regering opgestelde 
vertaling van het verdrag tot het erkennen van het Turks als authentieke taal 
in het EU-verdrag (zoals bijvoorbeeld het Nederlands). Voor die meer 
ingrijpende varianten is een verdragswijziging nodig, waarmee alle lidstaten 
(en hun parlementen) zullen moeten instemmen. 
Nederland steunt de onderhandelingen in Cyprus en is bereid zich waar 
mogelijk in te zetten om de hereniging een feit te laten worden. Als Voorzitter 
van de Raad is Nederland daarom in contact met de Cypriotische autoriteiten 
en de Commissie over de behandeling van dit verzoek.
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